

## 孩子那一月出生最適當？

蔡雪芬

包裹，這對初次做母親的人是最好的。嬰兒也不必總是躲在房間裡，他無論在室內或室外都可以睡得很舒服。再過兩三個月的時間，媽媽就可以開始

滿六歲的那一年，所屬學區的國小自會通知他入學。但你的嬰兒偏偏就差那麼幾天，甚至幾小時，只好委屈再等一年才能上小學呢！



清潔可樂

目前「家庭計畫」可以說大部人都知道了，也知道根據自己家庭的狀況決定要有幾個小孩，孩子和孩子之間應當隔開幾年，才適合於自己的家庭。但有一個問題，却為大多數夫婦所忽略，那就是孩子應當在一年當中的那個月分出生，在對於家庭才是適當的。

現在我們就來討論這個問題，以供給夫婦們做參考：

——月分出生的小孩，可說  
是晚了些日子出生，如  
果他能早幾天出生，那麼當他

農曆新年可能就逢上二月分，新生的嬰兒正好趕上大團圓，雖然他不能與家人圍坐桌旁享受豐盛的年夜飯，然而他應得的一分壓歲錢却不能少。探訪的親

友也比往常多，

他們也都高高興興地送上一分見面禮——紅包（台灣風俗），父母親因此「賺」了不少「外匯」，却也因此多搭了幾個「會」（親戚朋友間禮尚往還之意）。

另外有件事  
情我們應該想到  
的：根據我國計  
算年齡的方法，  
嬰兒可能才出生  
幾天，就已經叫

應當注意水痘的流行。二、三月分正是這兩種疾病流行的時期，萬一被感染，父母親要照顧大的病兒，又要照顧剛出生的嬰兒，必定會手忙腳亂，生產後的母親更談不上休息了。

夜裏起來換尿布，致於像冬天天冷，做出来那麼難過。做完應做的事，睡。嬰兒洗澡而着涼。

月的天氣雖然熱，然而做母親的  
涼布、冲牛奶也不  
溫暖的被窩裏鑽進去，她可以很快的  
睡着，然後又呼呼入睡，也不致因不小心

是嬰兒一聲啼哭，母親在夜裡從暖和的被窩裡伸出忪的眼睛，半睡半醒、冲牛奶，喂飽了半小時已過，鑽進睡了。但是若嬰兒乖入睡，又是個沒關係，那麼不僅苦了母親。如果你的嬰兒

得正好的，可是無可奈何的，醒的換尿布，嬰兒，至少是被窩又開始不肯就此乖，可以得到經驗的母親母親，也害苦

**公** 教人具調整待遇多自生又適逢待遇調整，那麼這小孩子豈不是一出生就為父母類睡一筆小錢。因為生產補助都是隨着待遇的調整而增加的，這樣，原準備月子裏花費的一筆錢多少可以剩一點。

十一月和十二月，嬰兒的小床上必須準備幾條包被，你爲他準備的小衣服到了明年已無用武之地。洗澡時必需在房裡，經常使用電熱器以供取暖。

**六**月，是學校即將結束的一個月分，假若女教員在這個月生產，學生的課業多少總會受影響，然而女教員減少假期滿後已經是放暑假的時候，她可以連接着得到休息，畢竟最初的三個月也可以得到母親自照顧，多麼的幸運。

的月份，和商氣氛，到處洋溢着歡欣的氣象，你的嬰兒也於此時來到了這個家，增添了家庭裡不少的熱鬧氣氛。明年此時，他不但可以歡度周歲生日，對國慶的慶祝場面，也會手舞足蹈。不過天氣漸漸地冷，在最初的六、七個月裡

**十一** 一月和十二月，嬰兒時必需在房裡，經常使用電熱器以供取暖。

母親在夜裡睡得正好，可是嬰兒一聲啼哭，無可奈何的從暖和的被窩裡出來，帶着惺忪的眼睛，半睡半醒的換尿布、冲牛奶，喂飽了嬰兒，至少半小時已過，鑽進被窩又開始睡了。但是若嬰兒不肯就此乖乖入睡，又是個沒經驗的母親，那麼不僅苦了母親，也害苦了父親。

如果你的嬰兒出生在基督教或天主教的家庭裡，那麼在十二月分裡，他不但可以得到生日禮物，也可以得到聖誕禮物，不也是件開心的事嗎？而且父母也可以少繳綜合所得稅。

名兩歲了，而同在本月分出生的嬰兒，有的叫名却只一歲而已，因此本月分出生的嬰兒，「年齡」却相差一歲。

**六**月，是學校即將結束的一個月分，假若女教員在這個月生產，學生的課業多少總會受影響，然而女教員減少假期滿後已經是放暑假的時候，她可以連接着得到休息，畢竟最初的三個月也可以得到母親自照顧，多麼的幸運。

的月份，和商氣氛，到處洋溢着歡欣的氣象，你的嬰兒也於此時來到了這個家，增添了家庭裡不少的熱鬧氣氛。明年此時，他不但可以歡度周歲生日，對國慶的慶祝場面，也會手舞足蹈。不過天氣漸漸地冷，在最初的六、七個月裡